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Jejími duchovním otci jsou archeolog a egyptolog Miroslav Bárta z Univerzity Karlovy a
Marek Novák z N.A.F. PRAHA. Ve Stříbře byl na vernisáži též přítomen další ze spoluautorů
výstavy - Petr Kubala, generální ředitel Povodí Vltavy, s poutavým výkladem týkajícím se
vody.

„Myšlenka udržitelnosti v této výstavě představuje především vizi fungování světa a každého z nás,
která nás může nasměřovat k lepšímu, čistšímu a udržitelnějšímu světu. My jsme první civilizace,
která je v mnoha ohledech celoplanetární ve smyslu pohybu kapitálu, informací i výrobků.
Celoplanetární jsou i naše problémy. Abychom je zvládli a abychom dosáhli udržitelného způsobu
našeho života, potřebujeme vizi a spolupráci nás všech,“ uvedl hlavní autor výstavy archeolog a
egyptolog Miroslav Bárta, nově i člen americké akademie věd.

Podle jeho slov je udržitelný rozvoj a budoucnost dalších generací v současné době žhavé a aktuální
téma. Nejedná se přitom pouze o recyklaci, ekologicky udržitelné materiály, klimatické změny,
plýtvání potravinami, ale také vodu a vodohospodářství jako takové. Proto současná výstava navazuje



na dvě předchozí zmíněné, přičemž jejím poselstvím je zamyšlení se nad dnešním životním stylem a
nadužíváním (ne)výhod globální civilizace. Udržitelnost není podle Miroslava Bárty jen o recyklaci a
moderní energetice, ale především o upozadění osobního komfortu ve prospěch společnosti jako
takové.

Na jednom z panelů výstavy prezentuje pohled na udržitelnost v energetice i generální ředitel ČEZ,
a. s., Daniel Beneš: „Bezemisní obnovitelné a jaderné zdroje budou mostem na cestě do bezemisní
budoucnosti. Hrozba klimatických změn totiž velí vyrábět elektřinu způsobem šetrným k životnímu
prostředí. Pokud urychlíme výstavbu obnovitelných a jaderných zdrojů, posílíme sítě, akumulaci i
decentrální energetiku a využijeme moderní prvky pružného řízení soustavy, zvládneme to.“

„Zachování naší civilizace a její dlouhodobou prosperitu, nedosáhneme dle mého názoru restrikcemi
a nařízeními. Abychom nedecimovali přírodu, ekonomické, sociální či kulturní prostředí, na kterém
jsme závislí, je nutné změnit naše myšlení a způsob života. I proto podporuji projekty, jakým je
výstava Udržitelnost a civilizace, které nám osvětlují důsledky našeho jednání a podívali jsme se na
naše životy z perspektivy větší, než je několik málo let.“, upozorňuje Martin Záhoř, starosta města
Stříbro.

Pořadatelé - Město Stříbro, Městské kulturní středisko ve Stříbře a společnost Medialogue, chtějí v
posledních červnových dnech přilákat na stříbrské náměstí hlavně žáky a studenty škol z města i
celého regionu. Výstava se koná pod záštitou Ministerstva životního prostředí ČR, Ministerstva
průmyslu a obchodu ČR a rektorky Univerzity Karlovy.
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